



PROA



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

L'árbol se conoce por sus frutos, y donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas o de insidias, hay siempre un traidor.

FRANCO

Núm. 1.066.—León, Miércoles, 17 de Enero de 1940.

Editorial

Recuerdo y lección

Las mujeres de la Falange que han profesado en la Santa Hermandad del Nacionalismo y por caridad de España se afanan hora tras hora en la tarea humilde y el menester penoso, se reunieron ayer, en una sesión más, en la sala del Teatro de la Comedia de Madrid, para evocar aquellas horas fundacionales de la Falange de Octubre de 1933. Las camaradas de la Sección Femenina que se han reunido estos días por cuarta vez en su vida como organización para rendir cuentas del trabajo cumplido y ordenar rigurosamente los sueños y esperanzas que ya se ciernen sobre el futuro, han querido dedicar un día a evocar a José Antonio y nada mejor para ello que recorrer en breve y fervorosa peregrinación los lugares donde él lanzara las consignas de su verbo inimitable y donde diera el ejemplo de su conducta extraordinaria.

La mujer española—ha dicho Keyserling—es acaso la máxima reserva moral de Europa. En ella se han conjugado, en efecto, por manera tan exacta y feliz, el sentimiento cristiano y el sentido del honor, que la hacen ejemplo vivo de la virtud y entereza que fueron patrimonio de Europa cuando todavía no estaba mancillada por la avilantez y la apostasía. Y ello ha venido a demostrarlo la Sección Femenina, que afianza de modo magnífico estas racionales virtudes y ayuda a la mujer española a capacitarse, depurando y embelleciendo sus espaldas de labores y contrarrestando así las desdichas de siglos.

Y la voz de Ruiz de Aláiz y de José Antonio parecía volverse a ver ayer cuando desde aquel mismo momento de hace ya seis años, García Valdecasas—único superviviente de la jornada histórica—evocaba las horas de aquella mañana luminosa en que el César decía: La Patria es una unidad total en que se integran todos los individuos y todas las clases... No queremos programa, sino sentido... Que todos los pueblos de España se sientan en una unidad de destino. Que desaparezcan los partidos políticos... Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre, portador de valores eternos... Pretendemos un sistema de autoridad, jerarquía y orden... En nuestra comunidad no debe haber convidados ni zánganos... Que no se canten derechos individuales en casa de los familiares. Queremos que el espíritu religioso sea respetado y amparado como merece... Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia... Queremos no detenernos ante la violencia cuando se ofende a la justicia o a la Patria. Que nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo...

Y aquella su inquietud, tan maravillosamente definida: "Tenemos que adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda, completa: Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida." "Lo religioso y lo militar: los dos únicos modos serios de entender la vida."

Tras los discursos pronunciados estos días anteriores, esta evocación de Valdecasas habrá prendido con seguridad en la mente y en el corazón de nuestras camaradas de la Sección Femenina, que se aprestan junto a los hombres a ganar la gran batalla de la Paz. Que, como decía Pilar en el discurso de inauguración, las grandes tareas aún no han terminado, no; sino ahora, en verdad, comienzan.

La Sección Femenina nos señaló ayer un camino. Recordar la grandiosa verdad que la hora histórica que presencia-mos exige.

¡Arriba España!

Presencia de la mujer española

García Valdecasas, evoca en el Teatro de la Comedia, ante la Sección Femenina, LA FIGURA DEL FUNDADOR

San Lorenzo de El Estorial, 16.—Para asistir a una misa y visitar la tumba del Fundador de Falange, llegó el Consejo en pleno de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, presidiendo por la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera.

Junto a la tumba de José Antonio cubierta completamente de ramos de flores, se colocaron dos reclinatorios, que fueron ocupados por la Delegada y Secretaria Nacional.

Ofició la misa el Padre Fray Justo Pérez de Urbel, en el Altar Mayor. Terminada la misa se rezó un responso ante la tumba del Fundador y el Padre Pérez de Urbel pronunció unas palabras.

Las Delegadas arrojaron flores sobre la tumba de José Antonio y al salir, en el patio de los Reyes, se cantó el "Cara al Sol". Se dió el grito de ¡Presente! a José Antonio y Pilar dió los gritos del Movimiento.

Después el Consejo ha visitado el Monasterio.

EL ACTO DEL TEATRO DE LA COMEDIA

Madrid, 16.—Como homenaje a José Antonio, se celebró en el Teatro de la Comedia un acto organizado por el Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El escenario estaba decorado igual que cuando pronunció su discurso José Antonio.

Con la Delegada Nacional, ocupando la presidencia el Padre De Rivera, el Presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, el presidente del Instituto de Estudios Políticos camarada García Valdecasas y los consejeros nacionales Valdés y conde Monargo. También estaba en la presidencia el camarada Narciso Escobar, que presidió el mitin de la Comedia que se evocaba.

DISCURSO DE GARCÍA VALDECASAS

El camarada García Valdecasas en su discurso, recuerda a los que tomaron parte en aquel otro y hace una semblanza de José Antonio y Ruiz de Aláiz. No faltan ambos—dice—pero nos queda su verbo y su ejemplo y la certeza de seguir por el camino que aquel día se trazara. Como en la abertura de una gran sinfonía—dice—había en aquel acto el preludio de todos los temas que habían de componer este terrible poema: el Movimiento Nacional.

Comentó el concepto que José Antonio tenía del imperio de España que tenía un sabor profundo y católico que podría resumirse en dos palabras: querer, querer.

Terminó leyendo un texto de San Pablo sobre la caridad que es—dice a las mujeres españolas—la suprema verdad que estáis obligadas a practicar. Haciéndolo así seguiréis a Franco en el bien de España y a la más obra grata a los ojos de Dios.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCO
Paris, 16.—Comunicado oficial de la mañana: "Sin novedades dignas de mención".—EFE.

Audiencias del JEFE del ESTADO

Madrid, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido hoy, en audiencia militar, a los siguientes jefes y oficiales:

General de División, don Luis Valdés Cabanilles, del Consejo Supremo de Justicia Militar; General de Brigada en reserva, don Telesforo Sanz Alvarez, Inspector médico de segunda clase; don Melchor Camón Navarro, Coronel Auditor de la Armada don Luciano Cade, Capitán de Fragata; don José María Rotacón, de la Jurisdicción Militar de Marina; Teniente Coronel habilitado de Infantería, don Antonio Gómez Iglesias; Teniente Coronel de Infantería habilitado, don Ramón Robles Pazos; Teniente Coronel de Intendencia, don Rafael Parco Andrade; Subinspector de Abastos de Madrid, Comandante de Estado Mayor, don Francisco Rodríguez, del Alto Estado Mayor y Comandante de Aviación, don José Juste, del Alto Estado Mayor.

En Audiencia civil, al Embajador de España cerca de la Santa Sede, don José María Yanguas Messia; Susecretario de Prensa y Propaganda, don José María Alfaro; don José Luna Meléndez, de la Junta Política de Falange; Director del Instituto de Estudios Políticos, don Alfonso García Valdecasas, acompañado del Secretario señor Riesera; Gobernador civil de Alava, señor Ramírez de Vinuza; Gobernador civil de Jaén, don Francisco Rodríguez Acosta; Junta de miembros de la Real Academia de Farmacia señor Maens, Director del Instituto Geográfico y Catastral, don Félix Campos; Delegado Exterior para la reparación de menores don Antonio Maqueda; Obispo de Salamanca, don Luis Olariza y don Olegario Fernández Baños, Catedrático. EFE.

Los aviones soviéticos continúan bombardeando en masa las poblaciones finesas

Ayer se firmó un tratado comercial entre España y Bulgaria

Madrid, 16.—Por el Ministro de Asuntos Exteriores y el señor Constantin Waatchoff, en representación del gobierno de Bulgaria, ha sido firmado en el día de hoy un acuerdo de intercambio comercial y régimen de cambios. En dicho acuerdo figura la lista de productos españoles y búlgaros que podrán cambiarse en el curso del año de vigencia de este acuerdo, estableciendo los contingentes de los que recíprocamente interesan a ambas economías.—EFE.

CONTRA EL ESPIONAJE SOVIETICO

Helsinki, 16.—Las autoridades finlandesas prosiguen su acción contra el espionaje soviético. Últimamente han sido condenados a muerte y ejecutados dos oficiales del ejército rojo, en cuyo poder fueron hallados documentos importantes para la defensa nacional y un finlandés al servicio del enemigo.—EFE.

LA INEFICACIA DE LOS BOMBARDEOS SOVIETICOS

Helsinki, 16.—Durante el día de ayer volaron sobre Finlandia seis aviones soviéticos, que arrojaron sesenta bombas aproximadamente. Hay tres muertos y cincuenta heridos, lo que prueba la ineficacia de los bombardeos. Una de las ciudades atacadas fue Viborg, donde se produjeron los tres muertos. En el frente persiste la calma. El frío es muy intenso. Durante la noche se han registrado en Helsinki 38 grados bajo cero y por la mañana el termómetro marcó 29 grados.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

ALEMAN

Berlin, 16.—Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército Alemán: "En el frente oeste no se han registrado acontecimientos dignos de mención."

En la bahía alemana han sido destruidos por nuestras defensas los submarinos "Starfish" y "Undine".

Ha sido salvada parte de la tripulación.—EFE.

La obra redentora de la Falange

LA JEFATURA PROVINCIAL DE MADRID ENTREGA 700 VIVIENDAS A OTRAS TANTAS FAMILIAS HUMILDES

Madrid, 16.—Esta mañana la Delegación de Servicios Técnicos de la Jefatura Provincial de FET y de las JONS ha dado posesión de cincuenta casas, construidas en la explanada inmediata al Puente de Toledo, a otras tantas familias necesitadas que por su condición humilde tienen desde hoy habitación higiénica y propia.

La nueva barriada está completamente urbanizada, con agua corriente y alcantarillado. Las viviendas constan de cocina, comedor, dos dormitorios y retrete.

Se han edificado también una Capilla y una Guardia Infantil para uso exclusivo de sus habitantes.

Las setecientas casas de esta barriada se han levantado en poco menos de noventa días, o sea a un ritmo de trabajo tal que descontando los domingos, días festivos y lluviosos se han empleado cincuenta y seis minutos en cada edificación.

Se han invertido dos millones de pesetas, de los cuales la mitad se han pagado en jornales y han intervenido en los trabajos setecientos cincuenta obreros y cuatrocientos presos.

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Orden 5, fijando el plazo de quince días para presentar la declaración jurada a los funcionarios del Cuerpo Técnico Administrativo y Auxiliar de este Departamento, en situación de excedencia con anterioridad al 18 de Julio de 1936. EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo que los alumnos maestros del plan profesional y las maestras del mismo plan que hubieran terminado las prácticas perciban a partir de día primero de marzo, cuatro mil pesetas de sueldo.—EFE.

DICE LA AGENCIA HAVAS

Paris, 16.—La Agencia Havas comunica que ayer por la mañana la marina francesa atacó con gran éxito a un submarino alemán y capturó un vapor mercante, que para evitar su apresamiento definitivo fue hundido por su propia tripulación.—EFE.

INCENDIO DE UN CUARTEL

Bruselas, 16.—Se ha declarado un violento incendio en el cuartel de cazadores de Ardene, cerca de Kielsalm. A consecuencia del fuego quedaron completamente destruidos dos barracones, pereciendo cuatro soldados. Otros quince han sufrido quemaduras de mayor o menor gravedad. Se desconocen las causas del siniestro.—EFE.

LUXEMBURGO, BOMBARDEADO

Luxemburgo 16.—El Municipio el domingo fue alcanzado por tres obuses, sufrió ayer un terrible bombardeo. A las diez y treinta los franceses comenzaron a cañonear la estación de Perly y algunos proyectiles han caído en territorio luxemburgués.

Varios edificios de Schengen han sufrido desperfectos.—EFE.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris, 16.—La prensa francesa, en general, comenta que el peligro de una invasión de Bélgica y Holanda se ha alejado por el momento. La respuesta de Suecia y Noruega a la nota soviética merece la aprobación de todos los periódicos.—EFE.

LA G.P.U.

sigue fusilando a los católicos Polacos de los territorios ANEXIONADOS

Riga.—Las noticias que llegan de las provincias de la Bielorusia, anexionada recientemente a la U.R.S.S. informan que la G. P. U. continúa su obra de eliminación de todos los elementos antisoviéticos. Los soviets consuntivos con ex detenidos y con empujados del Komintern en viados de Moscú y de Leningrado, han procedido ya a efectuar numerosos fusilamientos. En los pasados días han sido arrestados, sin motivo alguno muchos inscritos a la Acción Católica, entre ellos el jefe de la Sección de Neprava, senador Moiski. Los detenidos son conducidos a Rusia.—G.I.B.

La Guerra en el Mar Hundimiento de tres submarinos ingleses

Londres, 16.—Los círculos navales dicen que el hundimiento de los submarinos "Sonhorse", "Undine" y "Starfish", constituyen la primera pérdida de buques de esta clase, debida a la acción del enemigo.—(EFE)

LO QUE DICE EL ALMIRANTAZGO

Londres, 16.—El Almirantazgo inglés anuncia que durante la última semana no han regresado a su base los submarinos "Sonhorse", "Undine" y "Starfish", por lo cual se teme hayan de ser considerados como perdidos.—(EFE)

UN VAPOR INGLES, EMBARRANCADO

Londres, 16.—Se reciben noticias de que el vapor inglés "Merkur", de cinco mil novecientas cincuenta y dos toneladas, en ruta de Singapur a Melbourne, ha encallado en un banco de coral en la costa septentrional de Australia. Los pasajeros y tripulantes fueron salvados.—(EFE)

En Sevilla se preparan con terror

las cuarenta y siete cofradías que saldrán este año

Todas las poblaciones catalanas celebran con el mayor entusiasmo el aniversario de su LIBERACION

Sevilla, 16.—Se está recabando el apoyo del Ayuntamiento para que las procesiones puedan hacer estación en la Catedral. Este año saldrá una nueva Cofradía; en total las Cofradías que saldrán este año serán 47. El Ayuntamiento ha aumentado la subvención para este fin. Saldrá también la solemnisima procesión del Santo Entierro, que no ha salido desde el año 1930. El Miserere será cantado por el tenor más famoso de Europa.—R. N.

EL CONSEJERO NACIONAL, SEÑOR LLOPART, GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTO MOVIL

Zaragoza, 16.—En las inmediaciones del pueblo de Allajarín, a última hora de la tarde ocurrió un accidente de automóvil, siendo víctima del mismo don Rafael Llopart Arnaiz, consejero nacional y delegado nacional de Transportes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El señor Llopart se trasladaba de Barcelona a Zaragoza donde de se proponía descansar para seguir después el viaje a Madrid.

El automóvil que no marchaba a gran velocidad chocó contra un carril. El encontronazo fue violentísimo.

El señor Llopart fue auxiliado en los primeros momentos por otro coche en el que fue trasladado al Hospital Provincial donde se le aprecia raras heridas de pronóstico muy grave.

Parece ser que el señor Llopart condujo el automóvil desde Barcelona hasta Lérida y desde allí lo guiaba el chófer.

Tan pronto como las autoridades tuvieron conocimiento del desgraciado accidente se trasladaron al Hospital Provincial donde vistaron al herido.

A las diez de la noche, dentro de la extrema gravedad, el señor Llopart había reaccionado algo.

El ministro de Trabajo y el general Secretario del Movimiento se interesaron por el estado del herido.—EFE.

EL AUTOMOVIL QUE HITLER REGALA AL GENERALISIMO, EN BARCELONA

Barcelona, 16.—El automóvil que Hitler regala al Generalísimo Franco ha llegado esta mañana a Barcelona.

CINCO CASAS ARRASTRADAS POR LAS AGUAS

Granada, 16.—Cinco casas han sido arrastradas por las aguas del mar a consecuencia del intenso temporal reinante. Otros edificios próximos al mar, están también amenazados.—R. N.

LEGAN 30 ALUMNOS DE ESTADO MAYOR

El Ferrol del Caudillo, 16.—En viaje de prácticas han llegado 30 alumnos de la Escuela de Estado Mayor Permanecerán en la capital diez días. Visitarán la artillería de costa, el Astillero y otras dependencias. En honor de los visitantes se están organizando varios actos.—

Información Local Teatro y Cine

DEPORTES

La magna fiesta de los Periodistas Leoneses

BELLEZA Y FLORES

Entre la policromía de los espléndidos mantones de Manila, que con tanta gentileza saben llevar nuestras bellas paisanas, los elegantes trajes de noche, las blancas pecheras de frac y smoking, entre flores, luces y música, ha de destacar el festival que los periodistas leoneses brindan a la buena sociedad leonesa, como una fiesta admirable y al mismo tiempo como algo que ha de dar la tónica de este año de la Paz, como Madrid la ha dado con esas indescriptibles funciones de ópera, en que se puso de manifiesto que la elegancia, el atuendo y el sentido cordial de la buena sociedad española volvió con la Paz.

El festival de los periodistas ha de ser como ninguno de los que en León se han celebrado, aun contando con que en el haber de los periodistas aparece una espléndida fiesta, como fué la que en diciembre de 1935 se celebró en el Bar Azul. Espléndidos trajes, distinción, belleza y flores con profusión, puesto que a cada señora se la entregará un ramo de flores a la entrada.

Segunda lista de regalos

- Almacenes Uria: una alfombra y un tapete.
- Bazar Benítez: Un gran cuadro de la Virgen del Camino.
- Bar Correo: Cuatro botellas de botica.
- Casa Gordillo, (ultramarinol): Seis latas de melocotón y seis botellas de sidra.
- Camisería Sabugo: Una pitillera.
- Bar Jesús: Una botella "Carta blanca" gande.
- Bazar Tome: Una lámpara para mesa y una panera.
- Bar Azul: Seis botellas de Jerez.
- Casa Prieto: Una artística lámpara de despacho.
- Bar Flor: Una botella de Jerez, una de Ponche Soto y otra de Jerez.

Sesión del "MARCHA" Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Regal celebró anteanoche su sesión ordinaria la Comisión gestora municipal, tomándose los siguientes acuerdos:

Se aprueba el acta de la sesión anterior, el estado de fondos y varios pagos, y la distribución de fondos para el presente mes.

Queda enterada la Comisión de la estadística de los trabajos del Laboratorio durante el trimestre último.

Se concede la excedencia por un año, por enfermedad, al vicariante nocturno, don Constantino González.

Se autoriza para efectuar obras a don Faustino Carpintero, para rellenar de grava unos huecos en la Avenida de la República Argentina, 5; a don Eladio Martínez, para colocar un reloj en sustitución de otro que retiró; a don Manuel Cárdenas, para que se dé el nombre de la calle del Carmen a la particular de Ordoño II, en los números 21 y 22; a don Serapio Zapico, para instalar una caseta de churrros en la Avenida de Palencia; a don Andrés Robles, para acometer una alcantarilla en la calle de San Claudio; a don José Gómez, para lo mismo en la Avenida de la República Argentina; a doña Carmen García, para trasladar un sepulcro del cementerio viejo al nuevo; y lo mismo a don Juan Carrero; a don Eugenio Álvarez, para cercar una finca en Puente Castro, previo el señalamiento de líneas; y a doña Pilar García Machado, para trasladar una lápida del cementerio viejo al nuevo.

Para poder efectuar obras en la Avenida de la República Argentina, se exige la presentación del plano a don Francisco Sanz Ojeda.

Se aprueba el presupuesto de construcción de una acera en la calle de Ruiz de Salazar.

Sin otros asuntos se levantó la sesión.

Margrita Gautier

Vida Eterna

DIA DE RETIRO.—Mañana tercer jueves de mes, tendrán su día de retiro mensual, en la iglesia de los Agustinos, las Marías de los Sagrados y las señoras que deseen asistir.

El ejercicio de la mañana a las once. El de la tarde, a las seis.

El ejercicio y la misa que a las ocho y media se celebrará en el altar de la Consolación se aplicarán por el alma del señor Obispo de Palencia don Manuel González García, fundador de la Obra de las Tres Marías.

MERCERIA DOMINGUEZ PAQUETERIA

Recientemente instalada, donde encontrará un gran surtido de todos los artículos del ramo. VISITELA Y SE CONVENCERA. Cervantes, núm. 3.—LEON

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid). Especialista en enfermedades del Riñón, Genito-Urinarias con su cirugía y Piel. Avenida del Padre Isla, 8. 1.º izqda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Del tiempo que hace

Aunque no con el rigor de estos días atrás, ayer siguió apretando el frío, sin que la helada hiciera los estragos de las jornadas anteriores.

Estuvo el cielo algo más oscurecido que en los otros días mencionados y aparecieron nubes bajas, todo lo cual parecía traernos barruntos de una nevada.

Margrita Gautier Para los habitantes

Con el fin de que los funcionarios del Estado perciban el día primero de febrero próximo los sueldos aumentados con arreglo al artículo segundo de la Ley de 30 de diciembre último, los habilitados cuidarán de que en los títulos respectivos figure una diligencia en que conste el nombre y caso del interesado con expresión del haber anual que disfruta y el que devengará a partir de primero de enero de 1940 en observancia a la citada ley.

La justificación de los haberes de los funcionarios que en la actualidad carezcan de título administrativo consistirá en una certificación de su jefe, con los mismos requisitos que en dicho anteriormente para los títulos.

Sesión del "MARCHA" de la ciudad de León

SU NUEVA LETRA.

Como informamos a nuestros lectores, el Ilustre Maestro de Capilla de nuestra Catedral, don Manuel Uriarte, ha recogido la antigua Marcha de la Ciudad de León, restaurándola cuidadosamente, y haciendo que la pudiese letra nuestro querido y culto colaborador P. Silverio de Zorita.

He aquí la letra de dicho poeta:

Con el ensueño de amor en la frente, yo te amaré, mi querido León, porque aun en sueños tu imagen sonriente siempre contempla mi fiel corazón.

Aunque me muera, si, no he de olvidarte, no. Ta-ra-ra-ra-rí, ta-ra-ra-ra-ró.

Es un recuerdo que está en mi memoria porque en tus calles, León, lo aprendí, y las lecciones del arte y la gloria nunca se olvidan si se han visto en ti. Aunque me muera, si, no he de olvidarte, no. Ta-ra-ra-ra-rí, ta-ra-ra-ra-ró.

Raza de Reyes que amores sintieron, "Pasos" honrosos y cantos de amor; donde "Guzmanes" las armas cedieron, por no oeder en un punto el honor. Aunque me muera, si, no he de olvidarte, no. Ta-ra-ra-ra-rí, ta-ra-ra-ra-ró.

Casa de So. otro CARTEJERA DE ESPECTACULOS

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra ciudad:

Gregorio Fernández Alvarez, de 47 años de edad, fué asistido en la fractura del antebrazo izquierdo, por caída casualmente por una caída. Pronóstico grave. Pasó a su domicilio en Santa Cruz, 30.

Pedro Ramos Sánchez, de 12 años de edad, fué curado de una herida incisa contusa, situada en la región cervical de carácter leve y producida agresivamente. Pasó a su domicilio en la calle Corta, 7.

Edmundo T. Pimentel, fué curado de varias erosiones producidas cuando se estaba afeitando en su propio domicilio. Carácter leve. Pasó a su domicilio, calle del Arco de las Animas, 6.

Margrita Gautier

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las siete treinta y diez treinta. [ESTRENO NACIONAL] La producción titulada LUIS CANDELAS

Estampas de la vida del célebre bandido. Intérprete: PEPE ROMEU.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE LUISITA RODRIGO Hoy DEBUT a las siete y cuarto y diez y media, con la graciosa obra de Muñoz Seca, ¡PEGAME LUCIANO!

Enorme éxito de risa y de la Compañía. Mañana: La celebrada obra de Luis de Vargas SEIS PESETAS

Al nuevo Estado español, regido por personas de la mayor solvencia y preparación, no podía ocultarse la importancia capital del Cine. Por ello, una vez terminada la guerra de liberación durante la cual el cine estuvo sometido únicamente a una censura de carácter idealista, se ha creado la Censura de argumentos y guiones.

Depende este nuevo organismo del Servicio Nacional de Propaganda, y viene a llenar una necesidad muy tiempo sentida. No dejar a la iniciativa de los productores, capitalistas, directores, etc., la elección de guiones cinematográficos, obligándoles al visto bueno del Estado, que al fin y a la postre es el más interesado en lograr un cine digno de nuestra Historia y acorde en todo con el momento actual.

La Orden dada por el señor Ministro de la Gobernación con fecha 15 de Julio pasado, llega en el momento preciso y preciso: cuando el cine español nace a una nueva Era y tiene ante sí todos esos millones de seres de habla española que esperan, al igual que en otros tiempos, recibir la inspiración y la pauta de la madre patria... Y nace también en el momento adecuado para aconsejar y encauzar haciendo imposibles las apertencias y la irresponsabilidad de los mercaderes.

Creemos y esperamos confiados en la actuación del nuevo Organismo. El habrá de meditar sobre la frivolidad de quienes pretenden hacer del cine un reducido—el último—de todo el Teatro falto de idea, fondo y contenido, que venimos padeciendo; y pondrá cortapisas a esa euforia de adaptaciónes con las cuales se reduce el amplio campo del cine—basta—dejando su espíritu—a la estrechez de las dimensiones escénicas.

Háganse, pues, guiones originales; estimule este trabajo el organismo recientemente creado; vayan al campo cinematográfico los escritores y autores, y así habremos logrado las dos mejores aspiraciones de todo buen español y entusiasta del Séptimo Arte: Crear, tras los vacilantes balbuceos pretéritos, un cine propio, rico en contenido, y atraer hacia él, sin los refritos actuales, a todos aquellos que han demostrado suficiente preparación literaria en otras disciplinas.

¿Sabía usted que...

En el Poliorama de Barcelona actúa con éxito clamoroso la compañía de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara.

Las artistas que actuarán en el grandioso festival de los periodistas, reservan una muy agradable sorpresa al público que asista a la mencionada fiesta...

Abdón Montoya, ha escrito una obra de teatro con gran éxito, por cierto, y que en su día la criticaremos.

Los periodistas leoneses obsequiarán a todas las damas que asistan a su fiesta, con un ramillete de flores.

Próximamente actuará en España la gran actriz, Lolá Membrives.

Se realiza el cinematográfico español, Edgar Neville, presentará en breve su última producción que lleva por título "El frente de Madrid" y que interpreta Rafael Rivelles.

La próxima comedia de Adolfo Torrado, a estrenar, se titula "Caradura".

han comenzado los ensayos de "Don Juan y Doña Juana", nueva comedia de Valentin Andrés, cuando a un galante joven se le aplauden dos o tres veces ya se cree el mejor actor de la compañía; busca inmediatamente a una damita joven y hace una formación a su nombre, que como es natural, fracasa antes del mes a) teatro.

AZUCARERA DE LA BÑIZA S.A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de que en cumplimiento de lo acordado en la Junta General Ordinaria celebrada el 21 de septiembre de 1939, a partir del 25 del corriente mes se procederá al pago del dividendo del Ejercicio de 1938/39, contra cupón número 8, en la caja de la fábrica de La Bañeza, y en las oficinas de la Compañía de Industrias Agrícolas S. A., Fustina, número 9, de Barcelona.

Barcelona, 8 de enero de 1940. Azucarera de La Bañeza S. A. El Consejero Delegado, A. Bordas.

Margrita Gautier

TEATRO PRINCIPAL

El Miércoles 17 Enero 1940 Presentación de la COMPANIA DE COMEDIAS

Luisita Rodrigo - Ramón Elías Director: FRANCISCO RODRIGO

Obra de Presentación la divertidísima Comedia de MUÑOZ SECA, titulada

¡Pégame, Luciano!

RISA... RISA... RISA... Tres únicos días de actuación

CINE MARI

Pantalla de acontecimientos Presenta el VIERNES 19

Los Cuatro Robinsones

La producción Nacional Cifesa MAXIMA EN HUMORISMO

La fantasía chispeante y jocunda de Muñoz Seca y García Alvarez, desarrollada con el realismo y belleza que presta al cine la técnica avanzada.

Interpretación de OLVIDO RODRIGUEZ, ANTONIO VICO, PEPE CALLE, ALBERTO ROMEA Y MANUEL GONZALEZ

SABADO 20

Reparación de los insustituibles ASSES COMICOS LAUREL Y HARDY en su última y descomunal sarta absurda de aventuras

Quesos y Besos

La película cumbre de los celebrados bufos realizada en un marco espectacular de lujosa creación. PRODUCCION METRO, HABLADA EN ESPAÑOL APTA PARA MENORES

Nuestro primer equipo de HOCKEY Femenino se despiece a La Coruña

FUTBOL

Nuestras camaradas deportistas de la Sección Femenina no pierden un minuto del día para hacer deporte. Después de cumplir religiosamente con sus estudios o con sus trabajos, los ratos libres que tienen, alejándose de la monotonía insulsa de los pasos y de los bares, se retiran a su campo de hockey, para educarse en este elegante y sano juego, que les permite ir muy lejos, ya que el tesón y el entusiasmo que derrochan en sus entrenamientos, se ven compensados con una mayor sutileza y elasticidad en sus ritmos deportivos.

Se preparan a conciencia, porque a las muy "atrevidas" de ellas se las ha ocurrido nada menos que enfrentarse con el primer equipo de la Falange Femenina de La Coruña, que como todos sabemos, tienen fama nacional, por ser esta capital una de las más adelantadas en toda clase de deportes que se practican en España.

Pues si señoras, nuestras camaradas se despiden alegres y confiadas en hacer un buen papel y robar con mucho estilo la honrilla de haber ganado a las galleguinas, que han dejado tan alto el pabellón deportivo en la última Olimpiada de Barcelona, con de competir los mejores equipos de la Falange Femenina de toda España.

Sabemos que nuevas "atletistas" reforzarán este simpático conjunto, donde como todos conocemos, ya existen figuras de primera línea que por su práctica deportiva y el haber jugado con equipos de categoría en Oviedo, Madrid y Coruña, completan su dudo uno de los mejores teams de nuestra Sección Deportiva Nacional de la Falange.

Esperamos que el próximo día que se enfrentarán con sus camaradas de Galicia se impondrá la clase del juego decisivo y rápido de las imponderables y simpáticas camaradas Menza, Isabel M. Luisa y los tiros certeros y rotundos que sabe chutar Carmen García, la primera goleadora de nuestro equipo local.

No podemos silenciar la labor capitana y rectora del alma del equipo femenino que acandiló María Luz Nacion, deportista entusiasta y que sabe pensar con esta decisión rápida de los grandes talentos deportivos.

Todas ellas, apoyadas por la valiosa cooperación de las hermanas Coderque y la formidable centro Avelina, que defendiendo sus puestos con verdadera maestría y elegancia, nos aseguran que dejarán bien puesto el nombre deportivo leones en tierras ajenas.

Próximamente adelantaremos el equipo que se desplazará a La Coruña y de cuyo resultado daremos amplia reseña.

Esperamos que sus ánimos de "conquististas" vayan muy lejos, y continúen con ese buen entusiasmo que han iniciado en este deporte femenino y de alta escuela deportiva.

Con toda feicidad ha dado a luz un precioso niño, tercero de sus hijos, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Julián Plaza, ha dado a luz un hermoso niño, tercero de sus hijos, encontrándose la madre y el niño en perfecto estado.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de los recién nacidos, que hacemos extensiva de modo especial al abuelo materno de aquellos don Ignacio González Puente, y a su distinguida esposa.

Más plazas para mutilados De Sociedad

Por la Central Nacional Sindicalista de Alicante se anuncia a Concurso-oposición para proveer las plazas siguientes:

Una oficial segundo, con 5.000 pesetas; tres de auxiliares, con 4.000 pesetas, una de taquígrafo canógrafo con 4.500 pesetas y dos de mecanógrafas (con 3.500 pesetas).

Todas estas plazas serán cubiertas por Caballeros Mutilados de Guerra. Estas instancias deben obrar en esta Comisión antes del día 25 del actual para ser cursadas antes del primero de mes.

HOTEL BEGONA

A dos minutos de las estaciones. Serca cocina, calefacción y agua corriente.

PRECIOS MODERADOS Amistad, núm. 2 - Teléfono 14125 BILBAO

AVISO

Esta Administración pone en conocimiento de sus proveedores, que todas las facturas por suministros verificados al diario PROX, han de venir extendidas por duplicado, no haciéndose efectiva ninguna que no cumpla este requisito.

EL ADMINISTRADOR

PARA LOS COLABORADORES ESPONTÁNEOS

NOTA.—Ante la imposibilidad de publicar todos los originales que nos envían los numerosos colaboradores espontáneos, esta Dirección advierte que la publicación de los originales no implica falta de voluntad sino exigencias impuestas por la escasez de papel. Igualmente advierte que no sostendrá correspondencia alguna sobre cualquier original que se le envíe si no ha sido pedido de antemano.

HISTORIETA

sacada de la realidad

Era un hidalgo que con empuje y renouzo cada día, con su dignidad estruendosa, con sus blasones, sus glorias de sus blasones. Resguardado tras de su orgullo, vivía aislado, concentrado en su actividad en el desarrollo cultural de quienes a su alrededor se acercaban a él para pedirle vasallaje. Unos pedían prestos situados en la loba de la montaña con servilismo el título de señor, al heredero del pedón que un día se pasara victorioso por el horizonte sin límites. En la llanura extendida

propiedad de los dos señores que se disputan la hiege fúnebre del poder en la comarca.

El hidalgo colocado más alto que el observaba la tragedia que se cumplía en esa lucha de intereses. Tranquilo, sin embargo, aría te a los progenitores del drama porque lo mismo por su situación que por las pruebas de amistad que espetadamente le han sido hechas por entrambos señores se consideraba al abrigo de toda contingencia.

Lo inevitable llega al fin, y un buen día los señores

considerar enemigo a la familia de Z, mientras el representante de ésta siga a la cabeza de la misma ostentando su jefatura.

El viejo hidalgo de la monacía continúa afanándose en el bien de sus leales, ajeno a los pleitos de la llanura. Confía en su equidistancia de ambas residencias y sobre todo, en la afirmación rotunda de su inhibición en la querrela y en las seguridades que por una y otro señor le han sido dadas.

La lucha abajo sigue lenta e implacable. Pero ha de contenerse la acometividad de uno y otro contendiente por los obstáculos que les se paran que dificultan todo en su camino. Un caudaloso río por medio y una fronda arboleda alejan sin distancia una residencia de la otra. Tratando el señor de X de encontrar la forma de atacar con la mayor ventaja y el menor riesgo a su enemigo, repara en la posición verdaderamente estratégica en que se encuentra el "vidado vecino hidalgo. Se le va a él y con voz meliflua, en la que resbalan los delirios de un maquiavelismo utópico, le dice: "Vengo a ofrecerte mi ayuda. De uno y otro lado te amenazan y bien ves que tú solo no podrás defenderte frente a ellos. De ahora en adelante tus tierras serán como una prolongación de las mías y en ellas, en tus dominios, vamos a establecer nuestras bases de ataque que y de defensa a un tiempo".

Y así el pobre hidalgo que en el aislamiento conservaba todo el tesoro de su tranquilidad, base de sus bienes, se ve convertido en un soldado de a pie en centros de resistencia, y todas sus pacíficas tierras en campos de batalla. Mientras, allá abajo, en los dominios de su gran aliado el señor de X, gozan de una paz apenas turbada por una ligera detonación, que anuncia la guerra que con el señor de Z prosigue.

Pongámonos nombres de naciones a los sujetos de esta narración y encarejaremos dentro de ella una nueva fase de la guerra. Suecia es el hidalgo, el señor de X Inglaterra y el de Z Alemania. Solo falta saber si el viejo hidalgo se retirará a correr igual suerte que el de nuestra historieta.

El Rey Gustavo V parece haberse opuesto resueltamente en su último y reciente discurso, a que prospere cualquier tentativa encaminada a este fin. De esperar es que se ajuste a la realidad las palabras del soberano del pueblo sueco.

J. AGERO

ESPAÑA

VIVIENDO LOS MINUTOS SOLEMNES DE LA PRIMERA FALANGE

Rememorando los momentos solemnes de la Vieja Falange, se vivirán minutos de dolor en los lugares que se hicieron sagrados, por haber dejado en ellos algo de la carne querida de nuestros primeros camaradas.

En este día solemne por su significación histórica, se evocará los recuerdos vividos en los tiempos difíciles, recorriendo el sendero doloroso de la famosa calle de Riscal, de Cuatro Caminos, del Cine de la Comedia, de la Dirección General de Seguridad, del despacho de José Antonio, y por último, como una luz luminosa donde se polarizaron todos los sueños de una juventud abrasada por las llamaradas de la amanecida revolución, se congregaron todos los pensamientos en El Escorial, simétrico, frío e Imperial, donde atesora España el mejor tesoro de la juventud hispánica, que hizo vibrar de dolor, resaca angustiosa a las muchedumbres que temblaron de gozo al oír las profecías que animaban al sacrificio, al dolor, a la persecución, a la cárcel, a la muerte y a la gloria.

Cualquier rincón madrileño que hubiese sido escenario triste de nuestros primeros pasos, por el campo dolorido de la Primera hora Falangista, será un altar que merezca la veneración de España. Aquí cayó el primer camarada; más allá, se abrazó a la muerte Salazar, como el primer revolucionario socialista, que proclamó a cuatro vientos las consignas de Unidad, Revolución e Imperio; en la otra encrucijada se proclamó el triunfo del espíritu elevado contra el torvo y traidor acecho, ebrio de dolores y pasos de traición.

También los sótanos grises de la Dirección General de Seguridad, que fué meca de las concentraciones falangistas en la hora de la persecución, será venerada, porque desde allí salieron las mejores consignas a los estudiantes, a los militares y a los camaradas del campo, con la bendición revolucionaria del propio José Antonio.

Y el Centro vetusto del Marqués de Riscal, que recibió los primeros saludos y guardias primitivas, sin más armas que la histórica porra y el espíritu abierto a todo sacrificio por la Falange y por España.

Y como ara sagrada de todas las miradas, donde reposaron las mejores oraciones de sus verdaderos camaradas, El Escorial, gigantesco, propio para guardar su figura de Gran Capitán de la Tierra y Profeta iluminado de los pueblos, que hoy lloran su ausencia, en la veneración de su presencia.

Todos los camaradas se congregan en el mismo pensamiento, en estos días de recuerdos sagrados, para los virtuosos del ideal. Ningún lugar que haya pasado como escenario de hechos heroicos de la Falange, pasarán olvidados en esta procesión mental, que como un viacrucis venerable apodera los mejores instantes de nuestra vida.

A. C. L.

AGUAFUERTE

Organizaciones Juveniles

Nunca con más derechos que ahora pueden protestar los buenos españoles de los que están calificados como rojos y de los que a todas horas están blasonando de Patriotismo, Catolicismo y Franquismo; lo mismo que ayer, quieren continuar viviendo del sacrificio de los demás.

Los últimos ganaron la guerra porque "sacrificarse" dando dos pesetas el que tenía que dar dos millones. Ellos son los primeros que han pasado sus lacras alegando que sus hijos y deudos han estado en las trincheras desde el primero al último día de guerra: cuando todo el mundo sabe que una "grave enfermedad" les ha retenido cómodamente en sus casas, o estuvieron bien colocados en la retaguardia.

Ellos son los primeros que protestan de la escasez de varios artículos de primera necesidad, cuando sus despensas están abarrotadas de todo, por cuya causa los pobres no pueden comer.

Ellos, por miedo, no se atreven a discutir la obra de nuestro Caudillo Franco, pero están confabulados para destruir las disposiciones oficiales que puedan mermar en lo más mínimo su feudalismo egoísta y liberal.

Ellos son los que cobardemente abandonaron los puestos de confianza y ahora protestan de que la obra de la Falange (a la que blasonan de pertenecer) no tenga normalizados todos los servicios.

Ellos son los dueños del dinero

y de la ciencia, y los valores recogidos que saben y pueden hacer bien las cosas, pero la austeridad, el sacrificio y la disciplina es para sus viejos el veneno contra sus verdades: usura y catolicismo práctico.

Ellos son los que protestan injustamente si pretenden conseguir medios económicos para unificar la orientación y orientar a las nuevas generaciones por las rutas del nuevo Imperio Español... la necesidad de ir al cine, teatro, casinos, caes y domicilios de proflandancia, pueden más que las realidades de las miserias de sus explotados.

Ellos son los que con sus realidades netas contribuyen a desmoralizar a la opinión aminorada o la no guerra de los descontentos; los que ofrecen mucho y no dan nada, los que aparentan rezar mucho para así, engañar mejor a su prójimo; y por último, ellos son los sembradores de odio en todo el campo nacional, y han de ser también los arrieros contra los que nuevamente se han de estrechar los brazos que a la deriva navegan por todos los mares de España.

Ellos, si, los más ricos en materia y espíritu, pero al mismo tiempo los más pobres en Patriotismo y Religión. Si no cambian de táctica, nuevamente surgirá otro 19 de julio... y entonces... las prisiones tendrán que pagarlas con moneda roja.

León, enero de 1940.

Margari a Gautier

A. C. L.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3, señor Velez, Fernando SR. VELEZ, Fernando Merino SR. GRANIZO, Avenida Roma.

NOCHE: SALGADO, P. Santo Domingo.

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA"

Dr. FRANCISCO UCEDA LOSADA

PARIOS

y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ramiro Balouca, 11, 2. Izqda.

Anuncios económicos

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero José Ceoñez. La Bañeza (León).—E-1839.

BIDONES PARA LECHE, nuevos, se venen, en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de capacidad. E-1989

TRAPERIA, Carretera Asturias, número 6. Se compra toda clase de trapos, huesos y papel, y se venden trapos para limpieza. E-1.806

SE VENDEN solares rebajados de precio, situados entre las calles Ordoño II y Avenida de Llanos. Plegaria, 18. Ultramarinos, León. E-1998

TRASPASO de cantina y alojamiento. Razon: Carretera de Zamora, núm. 22.—E-2001.

SE VENDEN las minas de carbón "Aurora" y "La Favorita" de 30 y 18 pertenencias respectivamente, sitas en término de Quintanilla de Babia (Cabrillanes). Para tratar: Eduardo Fernández, vecino de Piedrafita. E-2006.

RADIO modo 0 1940, todas ondas, rigurosamente nuevo, se vende. Informarán: Cervantes, 9, de cuatro a ocho tarde. E-2.007

SE TRASPASA local para pescadería, carnicería o cosa análoga. Informes: Avenida de Roma, número 30. E-2.008

SE VENDE balanza, 15 kilogramos de fuerza, de la mejor marca. Informarán: Faro, Rúa, número 45. E-2.009

MUEBLES, por tener que ausentarme, vendería todos los muebles de una casa. Razon: Padre Isla, núm. 61, pral. E-2023.

SE VENDE motor de aceite pesa do, tipo eléctrico horizontal, de un cilindro, 25 H. P. inglés, marca "National" como nueva y otro de la misma marca, 40 H. P. Informes: Isidro Monje, Ramiro Balbuena, núm. 16, Tal lleras de Electricidad.—E-2020.

SE VENDE motor eléctrico, de 30 H. P. 220 por 125 voltios, 1.450 R. P. N. Informes: Isidro Monje, Ramiro Balbuena, núm. 16, Talleres Electricidad. E-2019.

EN LA GRANJA RODICOL se venden 4.000 plantas chopo de 5 años, a 8 pesetas docena, frutales de todas clases y rosales y pasará con ellos a todos los pueblos de Murias de Paredes en febrero y marzo. Hacen falta labradores. El Rev de los Frutales.—E-2021.

SE CEDEN dos pisos para pensión calefacción, agua y cuarto de baño. P. Arintero, número 9. Informarán en la misma o Rodríguez del Valle, número 7, de 4 a 5. E-2.010.

AVIACION plazas escribientes preparación, Matemáticas, Geografía, Historia, Ortografía. República Argentina, número 4, pral.—E-2024.

TRASPASO de panadería, con buena clientela. Informes en esta Administración.

VENDO furgoneta Citroën, 10 H. P. calzada sin estrenar, marchando muy bien y Ford 13 H. P. cuatro puertas, corriente patente. Santa Ana, Ana, núm. 50, Manolo. E-2.029

VENDO aparatos peluquería de señoras, permanente secador y otros objetos. Razon: Avda. 18 de Julio, número 61.—León E-2.031

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero

"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

Jesús Pariente DENTISTA

Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º izquierda. (Casa Oliden) Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. Consulta en CISTERNA: Los jueves.

Garage IBAN

LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

AUTO-SALON

Comercial Industrial Pollarés, S. A. Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchutados.—Luorificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.
Concesionario oficial FORD
PADRE ISLA, 19
VILLAFRANCA DE LEON

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento. Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.
Pídalo. Farmacias. Droguerías. Perfumerías



CASA VALDES, C. A.

AVENIDA PADRE ISLA, 26
LEON
José Luis G. Trueba
Garganta, Nariz y Oídos.
Cirugía de Cuello y Cabeza.
Médico Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdeilla.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Ordoño II, 15.—Teléfono 1598.
LEON

por **90** céntimos puede comprar una cajita de bolsillo con las agradables **PASTILLAS RICHELET**

CUANDO llueva, cuando el tiempo este frío, sacad esa linda cajita que puede llevar en el bolsillo del chaquero y tomad una Pastilla Richelet para saborearla lentamente. Las esencias balsámicas y antisépticas que de ella se desprenden sanean y fructifican bronquios y pulmones, preservando, además, de catarros, gripe, anginas, bronquitis, larngitis, etc...

Si ya se siente constipado estornuda, tose o nota ronquera, unas cuantas Pastillas Richelet cortarían rápidamente los calmarán la inflamación de su garganta, aclarando la voz, y desembarazarán sus bronquios de las mucosidades que los obstruyen. Tome la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca una Pastilla Richelet y pasará el invierno sin catarros.

Venta en Farmacias Caja grande y 1,85 ptas (tambre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián.

PASTILLAS RICHELET

Balsámicas — Antisépticas — Sedativas

al pie, ondulante y suave, pueden verse dos señoriales posesiones cuya demarcación no alcanza la vista. Son X y Z, no encuentran otra solución para defender sus intereses encontrados que recurrir a la violencia. El señor X da principio a la lucha, bajo el pretexto de que el señor de Z ha atropellado a un amigo suyo y afirma con voces descomulgadas que no dejará de

«Colegio Leonés»

Continúa la preparación para las oposiciones al Ministerio del Aire.
800 plazas de Mecanógrafos y 420 de Escribientes de segunda.
Para más detalles dirigirse al Director del Colegio
D. Ramón Belinchón
Plaza de San Isidro, 2.—LEON

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS—CEMENTOS T AZULEJOS—CANIZOS BALDOS—INODOROS HERRAMIENTAS—BALANZAS BOMBAS—TUBOS de GOMA
FERRETERIA en GENERAL TOBERIAS DE TODAS CLASES—HULES—PULSADORES LINOLEUM—COGNAC
ARTICULOS BOCALLA ESTUFAS
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
APARTADO 36 TELEFONO 1420
LEON PUENTE CASTRO

JOSE MUNIZ ARIQUE

"PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES"
Ha trasladado su despacho a la calle de Ramón y Cajal, núm. 31, donde continúa en el ejercicio de la profesión.—A-1036.

TRANSPORTES

por pequeños paquetes entre Madrid-León-La Coruña, diariamente de domicilio a domicilio.
SERGIO GARCIA MARES Toledo, 110, Madrid. Teléfono 77.092. Agencia en León, "Los Naranjos". Plaza de San Marcelo, 11. Teléfono 1.756.

SE VENDE

Máquina de escribir semi-nueva, marca "Fortuna". Para tratar: Julio del Campo, número 11. Bar "Las Nieves".

PELIGROS DE UN DISCURSO PESIMISTA

CHAMBERLAIN, la guerra y los ingleses

por JESUS HUARTE

Si tuviéramos que buscar alguna comparación para ilustrar a los lectores acerca del efecto que el reciente discurso del "premier" británico ha causado en los flamíentios habitantes de la Gran Bretaña, tendríamos que referirnos a cierto regalo que el buen Júpiter dedicó a unas ranas descontentas que pedían un monarca conforme a sus gustos.

No podría decirse que los ingleses se banaran hasta ahora en agua de rosas y contemplaran la guerra con aquella tradicional euforia propia de quienes se sienten seguros y apartados de las "cosas" de Europa. Que la gran isla vibraba de inquietud, nos lo dice palmariamente esa movilización general—hecho realmente inusitado y sintomático—que marcó el fin de Inglaterra como concepto de insana insabordable e intangible. Pero con más o menos sobresaltos podemos garantizar al lector que la gran mayoría de los ingleses considera esta guerra como una oportunidad magnífica para demostrar prácticamente cómo será vencido todo enemigo que se atreva a enfrentarse con el maravilloso y omnipotente "Empire". Por sí el entusiasmo y la fe corrieran riesgo de flaqueza, allí estaba el robusto Churchill, lanzando, desde el Parlamento, aquellas grandiosas estadísticas, prueba evidente de que la supremacía de la Marina de Su Majestad británica sigue sacando los mares sin rivales que lo impidan. ¡Ah! Nos imaginamos a Winston Churchill, primer lord del Almirantazgo, bien ahuecado el pecho y sonora la voz, magnífico y tribunicio, gritando al mundo: "Señores. La campaña submarina ha fracasado. El bloque aliado prosigue eficazmente su obra demolidora y el enemigo no tardará en sentir sus efectos!" No importa que en aquellos momentos un pirata enemigo lanzara un torpedo y unas cuantas toneladas de la graciosa y real Marina descendieran al fondo marino con gran escándalo de los pacíficos peces, poco acostumbrados a tan atrevidas incursiones. La supremacía inglesa es un dogma que hay que admitirlo, que no es posible discutirlo, algo así como las excelencias del libre-cambio, la elegancia de mister Eden, la belleza de las sufragistas o el talento de Lloyd George.

Cómo Mr. Chamberlain, con bien ganada fama de hombre sesudo y reposado, ha lanzado semejante jarro de agua fría sobre el entusiasmo de sus paisanos en punto de ebullición, es algo que no tiene más explicación que la misma gravedad del momento actual, y el de mañana, gravedad que el jefe del Gobierno inglés ha sido el primero en percibir y en avisar a sus compatriotas, cumpliendo así uno de los deberes de todo buen gobernante.

Porque lo que Mr. Chamberlain ha venido a decir a sus paisanos es lo siguiente, en términos corrientes y desprovistos por completo de esa elegancia fluida que caracteriza a los discursos del estadista inglés. "Ustedes creen que con haber movilizado y enviado a Francia medio millón de hombres hemos cumplido hasta el punto de que cada uno pueda considerarse con la suficiente seguridad como para seguir tomando el té de las cinco, jugando al tenis o al croquet y murmurando sobre los acontecimientos de la "season". ¡Pues están ustedes frescos!" Repito que semejante fraseología no encaja en el estilo oratorio del primer ministro, pero al menos refleja con cierta fidelidad el tono y contenido, entre grave y zumbón, de su discurso. Sigamos. "Ustedes continúan creyendo que el tiempo y la niebla son nuestros aliados. Ya han visto como mi colega Mr. Reynaud ha dicho que el tiempo es neutral y por lo tanto, indigno de nuestra confianza. En cuanto a la niebla, después de los vuelos de la aviación enemiga a través de las brumas escocesas, ruego a mis oyentes desalojen de sus cerebros tan peligrosa creencia por inútil y perjudicial. Deben ustedes prepararse, por lo tanto, para los días durísimos que van a venir. Necesitamos movilizar dos millones de hombres para cumplir nuestras obligaciones con Francia. Necesitamos también intensificar el campaña antisubmarina, para evitar los peligros a que está abocada la Gran Bretaña."

Llegado este punto, nos permitimos intercalar un trozo de un discurso imaginario, pero veraz, que Chamberlain pudo y debió regalar a sus oyentes para frenar sus entusiasmos bélicos, dejando en "Cantabile" lo que es ahora "Allegro furioso" y puede convertirse mañana en "Adagio fúnebre".

A propósito de la guerra submarina—pudo decir Chamberlain—debo en conciencia decir a ustedes que no es del todo imposible la repetición de aquel año fatídico de la pasada guerra, cuando el enemigo nos hundió seis millones de toneladas. Si más tarde el almirante Jellicoe confesó a su colega norteamericano que sólo el abandono del uso intensivo del arma submarina por parte de Alemania evitó la capitulación de Inglaterra, puedo yo confesarles también a ustedes que—tal como las mismas causas producen siempre los mismos efectos—también los submarinos alemanes pueden hacer fracasar nuestro bloque y cortar las arterias del Imperio; en cuyo caso, lo que no sucedió en 1917, puede muy bien acontecer ahora. Ruego a ustedes mediten acerca de esto honestamente y en la paz de sus confortables hogares. El enemigo es muy fuerte. Nuestro tradicional concepto del "juego limpio" nos impide que consideremos con menoscabo a una nación que hasta ahora nos mantiene en jaque constante y peligroso. Entre el pesimismo y la euforia, conserven ustedes una línea digna y conveniente y la voluntad de sufrir todas las consecuencias de la guerra con entereza y gallardía. Y, sobre todo, no me vengan protestando porque el jamón que ustedes engulgan matinalmente con el sano y piadoso propósito de fortalecer vuestros músculos, no sea tan excelente como antes.

Rehusamos comentar otras partes del discurso. Son más importantes quizás. Aquella, por ejemplo, que hace resaltar el propósito inglés de no aniquilar a Alemania en caso de una victoria, habrá comovido seguramente a quienes suponían en los ingleses un ansia terriblemente destructora. Pueden ir cambiando de opinión. El inglés medio, tan bien hallado con sus tradiciones, con sus costumbres, con las comodidades y lujo propios de un pueblo opulento, no siente ninguna animadversión hacia Alemania. Le molesta, eso sí, el señor Hitler, precisamente, porque quiere para su pueblo esas comodidades y bienestar que lógicamente habrán de mermar un tanto las posibilidades de Inglaterra. Pero, por lo demás... Esa es al menos la versión oficial británica.

Tampoco hay espacio para glosar la parte del discurso referente a la ayuda a Finlandia. Quizás en Helsinki hayan temblado pensando en los peregrinos efectos que suele traer la ayuda inglesa, como en el caso de Polonia. Aparte de que no faltan malas lenguas que atribuyen a la diplomacia inglesa propósitos nada limpios como el de utilizar la carta finlandesa para establecer en los países nórdicos puestos de ataque contra Alemania. ¡El tiempo quitará o dará razón a los desengañados!

Quedamos entonces en que Mr. Chamberlain ha puesto ante los ingleses las cartas boca arriba. Su pintura de la guerra en su nueva etapa, quitará al sueño a muchas lades humanas y a muchos ingleses aquel estúpido optimismo que les hacía confundir el Canal de la Mancha con un océano infinito e intraspasable. Los manes de Pitt, Gladstone y Disraeli, habrán escuchado atemorizados la oración de su sucesor, que cantaba la incontestable decadencia del Imperio británico. Y habrán dicho, pensativos, al volver a la región de las sombras: "Este Chamberlain es un hombre francamente pesimista!"

Cómo son pagados los obreros en el paraíso soviético

Paris.—La Confederación General del Trabajo, en su octavo opúsculo semanal, en respuesta a la propaganda comunista que continúa haciéndose, cian destina e impune, a pesar de la policía, estas sagradas verdades: "El régimen bolchevique se reduce a estruendos desigualdades. En el país de la edificación del socialismo, la remuneración del trabajo es tal que establece entre las varias categorías de asalariados diferencias de las que sería vano buscar equivalentes en los demás países. Los salarios son extremadamente variables en una por lo demás, aun más que una profesión a otra. De ello resultan diferencias de salarios inauditas; un grupo de especialistas en una empresa, racionales y técnicos, pueden cobrar de 1.000 a 2.500 rublos al mes y acaso aún más. El salario de la gran mayoría de los asalariados de la U.R.S.S. no corresponde a las necesidades más elementales de la existencia; precisas en efecto, 162 minutos de trabajo para ganar el valor de un kilo de pan blanco contra 24 minutos para un peón de albañil francés; y respectivamente 845 minutos de trabajo en la U.R.S.S. contra 80 en Francia para un kilo de carne de buey. Y todo lo demás en la misma proporción.—CIB.

Policía Armada y de Tráfico Personal que ha de presentarse los días 1 y 2 de febrero.

Valladolid, 16.—Personal que ha de presentarse en la calle de Núñez de Arce, número 23, de esta capital, el día 1 del próximo febrero al objeto de sufrir el correspondiente examen de ingreso en la Policía Armada: Francisco Turrado Risco, Antonio Valverde Pérez, Watio Martínez Pellicero, Estanquio Gil y Gil, José Fernández Suárez, Manuel Barbero Pardo, Fidel Estrada Reyero, Estipio Benayas Duque, Antonio García Risco, Hipólito Gutiérrez Martín, José Llamazares Llorente, Mauricio Iglesias Pinto, Joaquín González Pérez, Antonio Vicente de Dios, Francisco Juanes Sánchez, Atanasio Fernández Martínez, Olegario Peláez Díez, Dionisio González Rey Améz, Luzdivino Robles Valbuena, Marcos Lario Acerte Manjón, Alberto Fernández Blanco, Miguel Méndez Pérez, José Martínez Morán, Constanco Bombin Veasco, Constanco del Villar Casares, Félix Navarro Santos, Tirso Valdivieso Martínez, Agustín García Lucas, Veriano Rojo Casado, Angel Rico Melero, Isaias Girón Julián, Isidro Martínez Bajón, Francisco Pérez García Jerónimo Barrios Pascua, Facundo Baró González, Jerónimo Ortega Abad, Eutimio Vela Gómez, Paulino Campillo Callego, Damián Asenjo García, Julián Martín Cubillo, Cecilio Puebla González, David Estévez Rodríguez, Angel Celador Ruano, Manuel Pérez Martínez, Francisco Sánchez González, Manuel Desiderio Almaraz Tejedor, Gabriel Vicente Rodríguez, Germán Rodríguez Prieto, Juan González Guítez, Raúl Álvarez Núñez, José Avelino Ramos Alonso, Víctor Márquez Pérez, Alipio Fernández Rodríguez, Saturnino Garrilla Rodriíguez, Teodoro Izquierdo Vara, Leandro Prieto Amón, Atanasio Fernández Santos, Vicente Arias Velasco, Personal que ha de presentarse en la calle de Núñez de Arce, número 23, de esta capital, el día 2 del próximo febrero, a las 8,30 horas para sufrir examen: Pablo Díez Díez, Joaquín Calvo vestre Martínez Miguel, Francisco Prieto Castro, Cristino Velasco, Arcencas, Angel Pérez Gamelo, Germesendo Baragán González, Estor Vega González, Fermín Estor Mayo, Bautista Barranco López, Cardo Fabra García, Frutos González Fernández, Gregorio Giraldá Giraldá, Pedro Cabeza Antón, Lorenzo Martín Abesón, Pascual Fernández Fierro, Antonio Mario Sánchez Martínez, Juan Hernández Martín, Tomás Puertas Cantero, Juan Martínez Blanco Iglesias, Vicente González Pérez, Anibal Fernández Rubio, Segundo Gutiérrez Belmonte, Santiago González Revaque, Fernando González Calvo, Eduardo García Fernández, Lorenzo Morán Barrios, Víctor Martín Gómez, Enrique González Menéndez, Pedro Vázquez López, José Rodríguez González, José Ramos Lucas, Agustín González Sáez, Benito Valbuena Díez, Joaquín Otero Castell, Bernardino Lana García, Manuel Vicente Flores Marcos, Timoteo Madrid Ramos, José Bernéjo Sánchez, Constantino Cancio Rodríguez, Jesús Santamaría Revilla, Marcelino García Antuña, Luis Prieto Insua, Francisco García Martín, Francisco López Alva, Angel Moro Ramos, Aurelio del Amo del Omo, Andrés Martín Luelmo, Fernando Castro Pérez, Luis Quiroz Fernández, Valeriano Gallo Antón, Antonio Álvarez Melcón, Angel López Cuevas, Antonio Pina Carragal, Manuel Martín García, Victoriano Cruz del Rey, Julián Barvillo Martínez, Isidro Barvillo Blanco, Pedro Tavera Sánchez.

El Embajador de Inglaterra cerca de Stalin, en Londres

Aun no han sido descubiertas las exactas causas por las que Inglaterra, en los momentos actuales, quiere justificar ante el mundo su actitud en cuanto concierne con el fracasado pacto tripartito franco-anglo-ruso. Deben ser muchas, y de primordial importancia, la que el verano pasado rompió las negociaciones entabladas con Rusia, a consecuencia de las exigencias que imponía la diplomacia soviética, de que Inglaterra no impidiera su iniciativa en los países bálticos y muy especialmente en Finlandia. Esta nueva colección oficial inglesa de documentos que hasta ahora han permanecido en el secreto diplomático, lleva en lugar de las acostumbradas cubiertas azules, una encuadernación blanca, y por lo tanto no será de nominado "Libro azul" sino "Libro blanco". El cambio de color al al candoroso blanco parece indicar que lo que Inglaterra pretende es purificarse de su propio pecado, tan lleno de errores. De aquí debe deducirse la gran delicadeza de la misión que le ha sido conada a quien representó hasta ahora los intereses británicos en Moscú. No fue, ni mucho menos Inglaterra la que rompió las negociaciones que se sostenían con el gobierno de Moscú.

Basta con reparar con un poco de detenimiento unas colecciones de periódicos de aquellos días del verano de 1939 para que quede mostrada la falsedad de la actual postura británica. En el "News Chronicle" del día 24 de junio del pasado año, se decía: "Gran Bretaña terminará por consentir en la garantía a los países bálticos. Pero el documento en que se mencionaron sus nombres no formará parte del pacto anglo-franco ruso. En los medios británicos se tiene el sentimiento de que las conversaciones de Moscú, el gobierno de los soviets no hace nada en el dominio de las concesiones, ni siquiera en el de las argumentaciones." Sin embargo, por parte de Inglaterra hay un ardiente deseo de llegar al acuerdo con Rusia. El "Manchester Guardian" de fecha 26 del mismo mes declaraba: "En virtud de que los rusos han rechazado las últimas proposiciones de Francia e Inglaterra, se ven sometidas nuevas sugerencias anglo-francesas al señor Molotov, encaminadas a vencer las dificultades surgidas. Es de creer que estas nuevas sugerencias se aproximarán más a las peticiones soviéticas que, como se sabe, pretende obtener la concesión de la garantía a los países bálticos. Aun que no lleguen a satisfacer por entero los deseos de los rusos, esas nuevas proposiciones señalan "un mayor esfuerzo por parte de las potencias occidentales que están resueltas a concluir" un acuerdo con la URSS. Y así se expresan, en parecidos términos el "Yorkshire Post" del mismo día, el "The Daily Telegraph" de dos fechas después y hasta el comedido "Daily Express" en el "Daily Mail" correspondiente al 27 de junio, ya se encuentra la siguiente noticia: "El gobierno británico está dispuesto a entablar inmediatamente después de la ratificación del acuerdo nuevas conversaciones con los Estados Mayores franceses y soviéticos. Estas conversaciones decidirán sobre las circunstancias en que se han de proporcionar las asistencias automáticas." Bien claro se ve de que por parte de Inglaterra se anhela el acuerdo, no sabido que cuando sus políticos y diplomáticos no consiguieron ultimar nada, llegó incluso a enviar una misión militar, compuesta de personalidades de los rangos más elevados, con multitud de condecoraciones y que doñaban la lengua rusa. Hecho sin precedentes si se piensa que hasta ahora jamás los ingleses habían empleado mas que su propio idioma, exigiendo siempre que el mundo entero hablase su lengua. Estos militares permanecieron en Moscú, con ese espíritu tan típico de los ingleses, aun después de haberse concluido el acuerdo entre Rusia y Alemania. Sólo se decidieron a marchar de Moscú cuando Vorochiloff les indicó la inutilidad de su permanencia.

El «as» de la aviación finlandesa Derriba 6 aparatos soviéticos

Helsinki, 16.—El corresponsal de la "Gazzetta del Popolo" envía a su diario, la siguiente información: "El "Señor del cielo", el piloto que al inicio del conflicto ruso-finlandés había hecho hablar tanto de sí, ha vuelto a volar después de una veintena de días de permanencia en un hospital de resultados de una herida sufrida en vuelo que no le había impedido, sin embargo, conducir a tierra el aparato. Verdaderamente ha demostrado ser un aviador de condiciones excepcionales. En un combate aéreo que tuvo lugar en Huttu, en las cercanías de la bifurcación ferroviaria de Kouvolle, ha abatido seis aparatos soviéticos, en menos de veinte minutos de lucha.

Una escuadrilla de nueve aparatos rusos había aparecido en el cielo de Huttu, con la evidente intención de bombardear la bifurcación ferroviaria. Pero inmediatamente, el nutrido fuego de artillería antiaérea obliga a la formación de una columna de aviones. Caen entonces sobre ellos desde una elevadísima altura el caza del "Señor del cielo", que notablemente más veloz que los bombarderos soviéticos, abatía uno tras otro cuatro aparatos enemigos. Otros dos aparatos bolcheviques, tocados por la artillería antiaérea, se precipitaban al suelo en llamas. Los tres restantes de la escuadrilla continuaban su vuelo y arrojaban su carga de bombas en las inmediatas cercanías del objetivo que les había sido señalado. Pero esta maniobra había dado tiempo al audacísimo piloto finlandés para volver a recuperar altura. Un nuevo asalto, y el séptimo "Martin Bomberg", bimotor, era obligado a un aterrizaje. Los dos supervivientes huían, pero el magnífico piloto finlandés se ponía a la cola de uno de ellos, y lo derribaba con una ráfaga de ametralladora bien ajustada. La reserva de las autoridades militares finlandesas por lo que respecta a toda acción bélica, no ha podido mantener oculta más que muy poco tiempo esta noticia. En las primeras horas de la tarde del mismo día, toda la capital hablaba de este acontecimiento con enorme alegría. Es necesario ponerse en el lugar de los finlandeses, diariamente bombardeados desde el cielo, para apreciar cuánta confortación y cuánta confianza en el porvenir haya aportado la noticia de la magnífica hazaña del aviador finlandés.—C. I. B.

UNO CONTRA CINCUENTA LA RAZON PROFUNDA

El mundo está indudablemente admirado de cuanto está haciendo Finlandia para defender su territorio y sus instituciones amenazadas por la potencia rusa. Es cierto que nadie en el estado actual de las cosas—puede prever como concluirá la tragedia nórdica. Pero aunque mañana el huracán moviera consiguiera acabar con la tenacidad, con la desesperada voluntad con el heroísmo finlandés, una cosa quedará siempre evidente: Finlandia habrá vencido a Rusia.

Finlandia habrá vencido a Rusia aunque la suerte adversa le reserve el atroz destino de convertirla en una provincia del inmenso imperio, no tanto porque sus tropas hayan demostrado valerosas y tenaces, sino por qué—una diferencia de las del adversario—saben que es lo que quieren y cual es el objetivo de su sacrificio.

La defensa del sagrado solar de la Patria es un incentivo supremo; la defensa de las propias instituciones y de la independencia nacional es un coeficiente esencial en el combate, pero ni el uno ni el otro basta para explicar el fenómeno del día que victorioso opuesto por uno contra cincuenta.

Las dificultades del terreno? Mas las zonas de la Siberia y del norte de Rusia de donde proceden las tropas que combaten en Carelia no son excesivamente diversas del territorio finlandés. ¿La inclemencia de la estación? El especial entrenamiento a la vida entre las nieves eternas y en las interminables noches de la zona ártica? Mas no resulta que sean tropas formadas por pobadotes de las orillas del Mar Negro las que los rusos han enviado a combatir contra los finlandeses.

PEDIDOS de hélices y de otros instrumentos de aviación a los Estados Unidos Nueva York.—El Ministerio de la Guerra ha pasado pedidos de hélices, utensilios de aviación y aparatos de radio, así como de montajes, por valor de unos 3,3 millones de dólares.—(Arco-Spa).

HUELLAS DE ESPAÑA EN ITALIA

La reconstrucción de la fachada aragonesa del "Castellnuovo" de NAPOLÉS Nápoles.—Han sido demolidos los últimos restos de la muralla española del siglo XVIII, que ocultaba la fachada original aragonesa de "Castellnuovo". Liberado ya de esa muralla, el insigne monumento que fue cuna y baluarte de la monarquía itálica y testimonio al mismo tiempo de singulares vicisitudes históricas, políticas y religiosas desde el siglo XIV al XIX, aparece ahora en toda su belleza. La reconstrucción de la fachada aragonesa prosigue activamente según los planes de Scrozi y las dos mastodónticas torres se cimbran majestuosas en su singular arquitectura. La restauración del insigne monumento quedará terminada dentro de unos meses.—CIB.

EL PULMON DE ACERO USADO POR VEZ PRIMERA EN ITALIA

Turin.—En la clínica ginecológica de nuestra Universidad, situada en la nueva sede de la Maternidad, ha sido realizado y puesto en función el pulmón de acero del cual se había hablado en el reciente Congreso nacional de obstetricia y ginecología. Se sabe ahora que en los pasados días el aparato que es el único existente en Italia, ha sido empleado por vez primera para salvar de una muerte cierta a un recién nacido que había venido al mundo asfíctico. El experimento ha tenido un pleno éxito y el pequeño, devuelto a la vida goza ahora de perfecta salud.

Oficiales extranjeros en HELSINKI

Helsinki.—Los corresponsales italianos telegrafían que es muy notada en la capital finlandesa la presencia de oficiales superiores ingleses y franceses que circulan en uniforme. Un general y un coronel británico han salido para el frente norte.—CIB.

¿QUE ES LA ORGANIZACION JUVENIL? ENTUSIASMO. ALEGRIA. DISCIPLINA. HERMANDAD. DIOS Y PATRIA. Héstrate siendo su PROTECTOR.

MADRES LEONESAS: Vuestros hijos constituyen el amor de vuestros amores, la

ORGANIZACION JUVENIL

os les educa en el temor de Dios y en el amor a la Patria; ¡Suprema aspiración de las personas hor! las!!